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Ενημερωτικό Σημείωμα

Yπ’ όψιν Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού κ. Παπαθανάση

ΘΕΜΑ: Απόψεις επί της 2556/10.01.2024 Ερώτησης

Σε συνέχεια του από 11/01/24 μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για την εν θέματι ερώτηση κοινοβουλευτικού 
ελέγχου, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Οι δράσεις του Ελληνικού Σχεδίου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ) Ελλάδα 2.0 αποτελούν προϊόν προτάσεων 
υπουργείων/φορέων και εκτεταμένης διαβούλευσης, η οποία και διαμόρφωσε το τελικό Σχέδιο, που υποβλήθηκε 
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 27.4.2021. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΕ) το αξιολόγησε θετικά και το Σχέδιο εγκρίθηκε 
στις 13.7.2021 από το Συμβούλιο Οικονομικών Δημοσιονομικών Θεμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ECOFIN).

Κατά το σχεδιασμό του «Ελλάδα 2.0» λήφθηκε μέριμνα ώστε αυτό να λειτουργεί σε συνάφεια και συμπληρωματικά 
με το νέο Εταιρικό Σύμφωνο για το Πλαίσιο Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ), και τα τομεακά και περιφερειακά επιχειρησιακά του 
προγράμματα, καθώς και να ενσωματώνει τα αποτελέσματα και την εμπειρία από την εφαρμογή του προηγούμενου 
ΕΣΠΑ (Προγραμματικής Περιόδου 2014 – 2020).

Κατόπιν της έκδοσης του σχεδίου REPowerEU από την ΕΕ για την αντιμετώπιση των συνεπειών της ρωσικής εισβολής 
στην Ουκρανία, και της πρότασης της ΕΕ για ταχεία τροποποίηση του Κανονισμού  (ΕΕ) 2021/241 με στόχο την 
προσθήκη νέων σχετικών δράσεων στα Εθνικά Σχέδια Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, η χώρα μας προετοίμασε και 
υπέβαλε στην Επιτροπή αναθεωρημένο Σχέδιο, το οποίο και εγκρίθηκε από το ECOFIN στις 8.12.2023.

Σημειώνεται ότι οι πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας δεν κατανέμονται σε επίπεδο Περιφέρειας, 
όπως οι πόροι του ΕΣΠΑ, αλλά σε Δράσεις οι οποίες διαμορφώνονται οριζόντια χωρίς περιφερειακή κατανομή πόρων. 
Ωστόσο, στο πλαίσιο υλοποίησης των Δράσεων χρηματοδοτούνται έργα σε επίπεδο Δήμου ή Περιφέρειας.  
Στην ηλεκτρονική διεύθυνση του «Ελλάδα 2.0» (https://greece20.gov.gr/) και στις ιστοσελίδες των φορέων υλοποίησης 
αναρτώνται, μεταξύ άλλων, στοιχεία για τα έργα, τις αποφάσεις ένταξης έργων, τις προσκλήσεις χρηματοδότησης , 
καθώς και τις διακηρύξεις. 

Στο πλαίσιο της μέχρι τώρα υλοποίησης του ΕΣΣΑ, έχουν ενταχθεί προς χρηματοδότηση έργα στα οποία 
περιλαμβάνονται παρεμβάσεις που αφορούν μεταξύ άλλων και στην Περιφερειακή Ενότητα της Χαλκιδικής, με 
κυριότερες τις κάτωθι:

https://greece20.gov.gr/


- Έργα βελτίωσης  οδικής ασφάλειας στο εθνικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο, στους Δήμους Νέας Προποντίδας, 
Αριστοτέλη, Κασσάνδρας, Πολυγύρου με π/υ 8.800.000€.

- Έργα αστικών αναπλάσεων στους Δήμους Νέας Προποντίδας και Αριστοτέλη με π/υ 11.318.746€.
- Έργα επεξεργασίας και καθαρισμού αστικών λυμάτων στον Δήμο Αριστοτέλη και στο Άγιο Όρος  με π/υ 

17.380.578€.
- Πολεοδομικές Μεταρρυθμίσεις & Εκπόνηση Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων και Ειδικών Πολεοδομικών Σχεδίων 

στους Δήμους Αριστοτέλη, Νέας Προποντίδας,  Κασσάνδρας, Πολυγύρου, Σιθωνίας με π/υ 4.234.540€.
- Έργα βελτίωσης χώρων και υποδομών για τη φιλοξενία εκδηλώσεων πολιτισμού σε αρχαιολογικούς χώρους και 

μουσεία της εφορείας αρχαιοτήτων Χαλκιδικής και Αγίου Όρους με π/υ 1.423.892€.
- Παρεμβάσεις αναβάθμισης περιφερειακών λιμένων στον Δήμο Αριστοτέλη και στο Άγιο Όρος  με π/υ 13.524.549€.
- Έργα ανακαίνισης και εκσυγχρονισμού του Γ.Ν. Χαλκιδικής και αναβάθμισης και ενεργειακά αποδοτικής 

ανακαίνισης των Κέντρων Υγείας Αγίου Νικολάου και Κασσανδρείας με π/υ 5.133.549€.
- Έργα εκσυγχρονισμού 17 ΚΕΠ σε όλους τους Δήμους της Π.Ε. Χαλκιδικής με π/υ 634.343€.

Στο πλαίσιο του έργου για τον εκσυγχρονισμό υποδομών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης- 
ΕΚΕΤΑ 2.0. συνολικού προϋπολογισμού 16.849.741€, περιλαμβάνονται παρεμβάσεις στις εγκαταστάσεις του ΕΚΕΤΑ 
στην περιοχή Λάκκωμα Χαλκιδικής του Δήμου Νέας Προποντίδας. Επίσης, το έργο αναβαθμίσεων του δικτύου του 
Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ) συνολικού προϋπολογισμού 7.158.679€ 
υλοποιείται, μεταξύ άλλων, στους Δήμους Αριστοτέλη, Κασσάνδρας, Νέας Προποντίδας, Πολύγυρου, Σιθωνίας.

Περαιτέρω, οι Δήμοι της Π.Ε. Χαλκιδικής χρηματοδοτούνται στο πλαίσιο οριζόντιων Δράσεων όπως ο επανασχεδιασμός 
118 Κέντρων Προώθησης Απασχόλησης, όπου περιλαμβάνονται 2 ΚΠΑ στους Δήμους Πολυγύρου και Νέων 
Μουδανιών.

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο της Δράσης Δανειακής Στήριξης του «Ελλάδα 2.0» με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης έχουν 
συναφθεί πέντε (5) δανειακές συμβάσεις συνολικού ύψους 251 εκ. ευρώ περίπου για τη χρηματοδότηση επενδυτικών 
σχεδίων που υλοποιούνται στο νομό Χαλκιδικής με συνολικό προϋπολογισμό 901 εκ. ευρώ. Οι επενδύσεις αφορούν 
στον τουρισμό, σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και σε εκσυγχρονισμό και επέκταση της παραγωγικής 
δραστηριότητας.

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ 

                                                                                                                   Ορέστης Καβαλάκης
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